

# 市十三届人大四次会议 确定8件代表议案

## 包括立法确保校车安全和进一步保障妇女权益等

本报讯(记者 王红)昨日闭幕的市十三届人大四次会议共收到代表议案152件,经大会议案审查委员会逐件进行研究审议,确定属于议案规定范围的共有8件。这些议案将交由有关部门办理,其余141件代表议案转作代表建议、批评和意见处理,会后转有关机关和组织重点办理,认真落实。

### 在郑州都市区建设中先行先试

李刚等10位代表提出的关于在中原经济区郑州都市区建设中先行先试的议案  
中原经济区已上升为国家战略,按照省委、省政府要求,郑州要在中原经济区建设中“挑大梁、走前头”。我市应紧紧抓住这一重大发展机遇,在实施郑州都市区发展战略过程中,以改革开放的理念和思路,在探索新型城镇化道路、产业结构优化升级、城市建设和管理、保障和改善民生等领域,努力走在全省乃至全国的前列。要组织专门力量,积极研究探索,借鉴先进经验,出台政策措施,大胆先行先试,大力推进中原经济区郑州都市区建设。

### 给校车安全撑起“保护伞”

徐建梅、韩流群、王兴标等36位代表提出的关于尽快出台《郑州市校车规范管理实施办法》的议案  
校车安全关系到孩子的人身安全,关系到千家万户,关系整个社会的和谐稳定。目前校车管理方面问题突出:证照不全、车况老化、运力不足、超载严重、投入不到位、对违规现象查处不力、责任划分不清等。因此,很有必要对校车安全进行立法。鉴于国务院《校车安全管理条例》正在征求意见并即将出台,我市应根据国家规定,结合实际制定有利于具体操作的地方性规章。

### 从细节保障妇女权益

梁清玉等13位代表提出的关于制定郑州市妇女权益保障规定的议案

### 为文化遗产提供法制保障

闫铁成、刘明霞等21位代表提出的关于制定《郑州市大遗址保护管理条例》的议案  
郑州地区作为中华文明的重要发祥地,各类文物遗存众多,尤以大遗址最具特色,形成了鲜明的国内独一无二的郑州文化片区。大遗址郑州片区已被国家文物局确定为“十二五”期间国家重点支持的六大遗址片区之一。我市大遗址保护涉及征迁、环境整治、土地利用、经济结构调整等问题,亟待制定《郑州市大遗址保护管理条例》,使大遗址保护有法可依,有章可循。

### 提升社区服务管理水平

巩玉梅等10位代表提出的关于加强物业管理,全面提升社区服务管理水平的议案  
社区是社会的细胞,是人们生活的主要场所,搞好社区建设,加强社区物业管理,构建和谐社区,是加强和创新社会管理的重要内容,是实现有效社会管理的重要方式。为此,要进一步加强和完善基层社会管理和服务体系创新,整合基层资源,强化基础工作,壮大基层力量,健全新型社区管理和服务体制,全面提升社区服务管理水平,推进宜居郑州建设,实现人民安居乐业。

### 重塑郑州现代商业“名片”

皇甫立志等10位代表提出的关于建设特色商业街区,加快服务业发展的议案  
目前郑州的商业街区,存在商场硬件老化、业态单一、功能缺失、交通拥堵、环境嘈杂等诸多问题。为重塑郑州市商业名片,加快建设布局合理、功能完善、特色鲜明的商业街区,要重新规划定位,提升商业业态,完善商圈功能。对现有的商业步行街、市场进行升级改造,进行专业化、特色化的定位,辐射吸引周边省内外的消费者,形成功能完善的特色商业街区,促进和加快我市服务业的发展。

### 为文化传承提供法制保障

闫铁成、刘明霞等21位代表提出的关于制定《郑州市大遗址保护管理条例》的议案  
郑州地区作为中华文明的重要发祥地,各类文物遗存众多,尤以大遗址最具特色,形成了鲜明的国内独一无二的郑州文化片区。大遗址郑州片区已被国家文物局确定为“十二五”期间国家重点支持的六大遗址片区之一。我市大遗址保护涉及征迁、环境整治、土地利用、经济结构调整等问题,亟待制定《郑州市大遗址保护管理条例》,使大遗址保护有法可依,有章可循。

### 扶贫助困推动共同富裕

刘明霞等10位代表提出的关于加大扶贫开发力度,加快贫困农民脱贫致富的议案  
近年来,我市经济社会跨越式发展,各项经济指标均快速提升。但仍然有些农村发展缓慢,跟不上郑州市区的发展步伐,部分农村贫困群众生活还比较困难。我们要高度重视,充分利用中央、省有关扶贫开发的政策,搞好调查研究,编制好发展规划,创新工作方法,完善相关配套政策,补齐贫困、落后农村这块短板,做好新时期扶贫开发工作,逐步实现全体共同发展,共同富裕。

### “组团”发展建立快速通道

李宗园等12位代表提出的关于加快郑州中心城区至巩义、新密等快速通道建设的议案  
实现中原崛起,加快中原经济区、郑州都市区的建设,已成为全市人民的共识和期望。全面实施中心城市带动战略,构筑中心城区的半小时都市圈和经济圈,是加快周边城市与中心城市一体化进程的重要内容。为此,要加快郑州中心城区与各县(市)区、各组团之间的快速通道建设。市政府要做出规划,落实措施,强力推进,分步实施,努力尽快形成中心城区与各县(市)区、各组团之间的快速便捷通道。

## 开创新局面 共谱新篇章

(上接第一版)突破风险才有机遇,应对挑战才有机遇,机遇给有准备的人、给有进取心的人、给有责任心的人。建设郑州都市区关键在做,少说多做,说了就要做,说到做到,说好做好。在做中把握机遇、用好机遇、创造机遇。  
要进一步增强实干意识。干事业、求作为,坚持实事求是,从实际出发,务实实干,埋头苦干,科学巧干,力戒形式主义,反对做表面文章,干在实处、干出实效、干出实绩,在抓实中务实,用务实的作风去抓实。实干就是要抓具体。目标要具体,要求要具体,措施要具体。抓具体,具体抓,一环扣一环,一竿子插到底,层层抓落实,不见兔子不撒鹰,不见效果不松劲。实干就是要抓紧。抓工作要有一种紧迫感、使命感、危机感,时不我待,分秒必争,马上办,立刻办,不推诿,不塞责。有些工作,抓得不紧不及时,就可能半途而废,就可能全盘落空。  
在新的一年里,我们要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持“四个重在”实践要

领,认真贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中、六中全会精神。全面落实省九次党代会、市十次党代会精神,以科学发展为主线,以新型城镇化引领“三化”协调科学发展为路径,以郑州都市区建设为载体,以富民强市为中心任务,抢抓机遇,持续求进,突出提升,务实发展,创新惠民,积极作为。  
我们相信,在市委的坚强领导下,全市上下一定能够充分发挥积极性和创造性,戮力同心,奋发图强,万众一心,共谱新篇。我们坚信,经过全市上下坚持不懈的奋力开拓,建设郑州都市区,打造中原经济区核心区增长区,建设全国重要的区域性中心城市和最佳宜居环境城市的宏伟目标一定会变为现实。  
一元复始,万象更新,让我们更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,团结一致,万众一心,埋头苦干,求真务实,以中原经济区郑州都市区建设的实际成绩迎接党的十八大胜利召开!

### 郑州市第十三届人民代表大会公告 (第一号)

2012年2月5日,郑州市第十三届人民代表大会第四次会议补选马懿为郑州市人民政府市长。  
特此公告。  
郑州市第十三届人民代表大会第四次会议主席团  
2012年2月5日

### 郑州市第十三届人民代表大会公告 (第二号)

2012年2月5日,郑州市第十三届人民代表大会第四次会议补选刘焕成、赵武安两位同志为郑州市第十三届人民代表大会常务委员会副主任;补选范强为郑州市第十三届人民代表大会常务委员会秘书长;补选邢建新、李金鹏、李艳、李恕海、李蝴蝶、宋柏松、张义德、张文随、陈军安、赵学庆十位同志为郑州市第十三届人民代表大会常务委员会委员。  
特此公告。  
郑州市第十三届人民代表大会第四次会议主席团  
2012年2月5日

### 郑州市第十三届人民代表大会公告 (第三号)

2012年2月5日,郑州市第十三届人民代表大会第四次会议表决通过吴卫平、李艳、罗丽为郑州市第十三届人民代表大会法制委员会副主任委员。  
特此公告。  
郑州市第十三届人民代表大会第四次会议主席团  
2012年2月5日

## 郑州市人民政府关于2012年元宵节焰火晚会有关问题的通告

为欢度2012年元宵节,市政府决定于2012年2月6日20:00至20:30举办大型焰火晚会,现将有关事项通告如下:  
一、燃放地点:省工人文化宫体育中心(五一公园) 郑东新区CBD如意湖文化广场  
二、燃放时间:30分钟  
三、根据观看焰火最佳效果距离和安全要求,广大市民

看焰火应距发射场地1.5公里以外。提醒市民在焰火晚会期间有序观看,以减轻燃放点周围道路交通压力;提醒广大市民要增强安全意识,防止拥挤,不要在楼顶、房顶、墙头上和人行天桥等没有高空保护的部位观看;携带儿童的家长要带好子女,保证儿童安全。  
四、除两个燃放场地由政府统一组织燃放焰火外,其他燃放活动请广大市民严格执行《郑州市市区烟花爆竹安全管理条例》。  
五、市公安、消防、卫生、体育、供销、园林、城管、电力、通信、公交和郑东新区管委会等有关部门要按照市政府统一部署,做好工作,保证全市人民安全有序观看,过一个欢乐、祥和的元宵佳节。  
2012年2月1日

## 关于省会郑州2012年元宵节焰火晚会期间实施临时交通管制的通告

经市政府批准,省会郑州2012年元宵节焰火晚会将于2月6日20时至20时30分,分别在省工人文化宫体育中心(五一公园)和郑东新区CBD如意湖文化广场两个燃放点进行燃放。为确保焰火晚会期间我市道路交通安全畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,于2月6日18时至焰火晚会结束,拟对市区部分道路和区域实施临时交通管制,现通告如下:  
一、对中原路以北、桐柏路以东、棉纺路以南、嵩山路以西(均不含本路)的区域实施临时交通管制,禁止一切机动车辆(含公交车)通行和停放。  
二、对郑东新区商务外环路(不含)以内区域进行全线封闭,禁止一切机动车辆(含公交车)通行和停放。  
三、对中州大道(金水立交至黄河立交)、金水东路(中州大道金水立交至农业南路)、黄河东路(中州大道

黄河立交至金水东路)等路段视情况实施临时交通管制。  
四、禁止各种机动车辆或行人在市区各立交桥二层、三层和高架路、各人行过街天桥停留和聚集观看燃放焰火。  
五、禁止乘坐拖拉机、农用车、奔马车、低速载货汽车、人力车和畜力车等禁行车辆在市区道路上通行或观看燃放焰火。  
六、请有关单位和广大市民提

前安排好工作和生活。在焰火燃放期间要严格服从公安民警的指挥和管理,自觉维护好交通和社会治安秩序。违者将按有关规定进行处理。  
七、如遇天气等原因不适合焰火燃放时,具体燃放时间由政府另行决定。  
特此通告  
省会郑州2012年元宵节焰火晚会指挥部  
2012年2月3日